

CURRICULUM VITAE



INFORMAȚII PERSONALE	
EDUCAȚIE ȘI FORMARE	
ANII 1964-1974	ȘCOALA GENERALĂ DIN S. SIPOTENI, R.CĂLĂRAȘI
ANII 1976-1978	SERVICIUL MILITAR ACTIV ÎN TERMEN ÎN REPUBLICA GEORGIA
ANII 1979-1982	COLEGIUL DE TELECOMUNICAȚII DIN OR. CHIȘINĂU, R. MOLDOVA
ANII 1982-1987	UNIVERSITATEA DE STAT DIN REPUBLICA MOLDOVA, FACULTATEA DE DREPT
ANII 1989-1993	ASPIRANTURA INSTITUTULUI DE STAT A RELAȚIILOR INTERNAȚIONALE DIN OR. MOSCOVA. CATEDRA „COLABORARE VAMALĂ INTERNAȚIONALĂ”. TEMA LUCRĂRII: „NOILE METODE DE COMITERE A CONTRABANDEI CONFORM DREPTULUI PENAL SOVIETIC” (ÎN BAZA PRACTICII VAMEI LEUȘENI, REPUBLICA MOLDOVA)
ANII 1994-1998	DOCTORANTURA UNIVERSITĂȚII DE STAT DIN REPUBLICA MOLDOVA
ANUL 2000, 30 IUNIE	DOCTOR ÎN DREPT. TEMA TEZEI SUȘȚINUTE: „CONTRABANDA ȘI MODALITĂȚILE EI ÎN REGLEMENTAREA LEGISLAȚIEI PENALE A REPUBLICII MOLDOVA”
ANII 2004-2015	ÎNREGISTRAT ȘI APROBAT, TEMA TEZEI DE DOCTOR HABILITAT ÎN DREPT SUB DENUMIREA: „CONTRABANDA - INFRAȚIUNE CE SUBMINEAZĂ ECONOMIA STATULUI”. LA MOMENTUL ACTUAL TEZA ESTE FINALIZATĂ, PREZENTATĂ PENTRU INIȚIEREA PROCEDURII DE SUSȚINERE, PRECONIZATĂ PENTRU LUNA APRILIE 2016. ÎN SCOPUL SUSȚINERII REUȘITE A ACESTEI TEZE, ÎN PERIOADA ANILOR 2004-2016 AM PARTICIPAT NEMIJLOCIT LA 36 CONFERINȚE, SIMPOZIOANE INTERNAȚIONALE PRACTICO-ȘTIINȚIFICE, 25 DINTRE CARE ÎN AFARA ȚĂRII, PUBLICÎND CIRCA 48 DE ARTICOLE ȘTIINȚIFICE LA TEMATICA COMITERII, DETERMINĂRII, DOCUMENTĂRII, COMBATERII CONTRABANDEI, ÎNDEOSEBI ÎN SFERA ACTIVITĂȚII ECONOMICE INTERNE ȘI EXTERNE A REPUBLICII MOLDOVA. LA FEL AM PREZENTAT SPRE PUBLICARE COMENTARIU LA CODUL PENAL AL R.

MOLDOVA (PARTEA SPECIALĂ), REDACȚIA LIMBII RUSE, CAPITOLUL X - INFRAȚIUNI ECONOMICE ȘI CAPITOLUL XI - INFRAȚIUNI INFORMAȚIONALE. LA FEL, AM ÎNTOCMIT, ELABORAT ȘI ÎNAINȚAT SPRE ANALIZĂ ȘI ADOPTARE PROIECTUL UNEI LEGI ORGANICE SPECIALE A REPUBLICII MOLDOVA CU PRIVIRE LA FRONTIERA VAMALĂ A STATULUI, INCLUSIV A PROIECTULUI DE LEGE DESPRE MODUL DE INTRODUCERE ȘI SCOATERE DE PE TERITORIUL VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA A OBIECTELOR DE VALOARE CULTURALĂ, A VALORILOR ISTORICE ȘI A VALORILOR ARHEOLOGICE.

ÎN 2015 AM PUBLICAT PE TEMATICA CONTRABANDEI DOUĂ MONOGRAFII: „CONTRABANDA COMISĂ ÎN CIRCUMSTANȚE AGRAVANTE PE TERITORIUL VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA” (224 PAGINI); „MODALITĂȚILE CONTRABANDEI COMISE PE TERITORIUL VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA (222 PAGINI).

LA MOMENT ESTE PREGĂTITĂ PENTRU TIPAR MONOGRAFIA „CONTRABANDA - INFRAȚIUNE CE SUBMINEAZĂ ECONOMIA STATULUI”, CU 1250 PAGINI, CARE VA VEDEA LUMINA TIPARULUI ÎN PRIMA JUMĂTATE A ANULUI 2016.

ÎN PRIMA JUMĂTATE A ANULUI 2016 URMEAZĂ A FI TIPĂRITE „MANUALUL DE DREPT VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA”, REDACȚIA LIMBII ROMÂNE (480 PAGINI) ȘI, RESPECTIV, REDACȚIA LIMBII RUSE (468 PAGINI).

LA ÎNCEPUTUL ANULUI 2010 AM ELABORAT PROIECTUL LEGII CU PRIVIRE LA ZONA ANTREPRENORIALULUI LIBER „BAȘTINA-CĂRPINENI”, FIIND PREZENTAT ÎN PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA PENTRU EXAMINARE, APROBARE ȘI APLICARE ÎN PRACTICĂ. LA 9 IULIE 2010, ÎN BAZA HOTĂRÂRII GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA NR.592, PROIECTUL LEGII NOMINALIZATE - ZONA ANTREPRENORIALULUI LIBER „BAȘTINA-CĂRPINENI” A FOST APROBAT ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE GUVERN, FIIND ÎNAINȚAT PARLAMENTULUI REPUBLICII MOLDOVA SPRE ADOPTARE.

ÎN LUNA MARTIE 2011 AM FOST APROBAT DE CĂTRE CONSILIUL NAȚIONAL DE ATESTARE ȘI ACREDITARE AL REPUBLICII MOLDOVA DE A PRACTICA ACTIVITATEA DE PREGĂTIRE A CADRELOR ȘTIINȚIFICE LA NIVEL DE DOCTORAT ȘI POST DOCTORAT. LA MOMENT SUNT CONDUCĂTOR ȘTIINȚIFIC LA TEZELE DE DOCTORAT A ȘASE DOCTORANZI, DINTRE

	<p>CARE TREI DOCTORANZI AI UNIVERSITĂȚII DE STAT DIN REPUBLICA MOLDOVA, DEPARTAMENTUL „DREPT PENAL”, ȘI, RESPECTIV, TREI DOCTORANZI LA UNIVERSITATEA DE STUDII POLITICE ȘI ECONOMICE EUROPENE „CONSTANTIN STERE” DIN REPUBLICA MOLDOVA, FACULTATEA DE DREPT. DOCTORANDUL DIN SERVICIUL VAMAL AL ROMÂNIEI, AUREL OCTAVIAN PASAT, A SUSȚINUT REUȘIT TEZA DE DOCTORAT LA TEMA „ANALIZA JURIDICO-PENALĂ A INFRAȚIUNILOR VAMALE COMISE PE TERITORIUL REPUBLICII MOLDOVA ȘI ROMÂNIEI” LA NIVEL DE CATEDRĂ (10 APRILIE 2015) ȘI SEMINAR ȘTIINȚIFIC SPECIALIZAT (4 FEBRUARIE 2016), ȘI ACTUALMENTE SE PRECONIZEAZĂ PENTRU LUNA MAI 2016 SUSȚINEREA ÎN CONSILIUL ȘTIINȚIFIC SPECIALIZAT „DREPT PENAL” AL FACULTĂȚII DE DREPT, USM.</p> <p>LA SIMPOZIONUL ȘTIINȚIFIC INTERNAȚIONAL PRACTICO-ȘTIINȚIFIC DE LA IAȘI, AVUT LOC ÎN PERIOADA 25-27 NOIEMBRIE 2011, AM OBȚINUT TROFEUL DE ONOARE AL SIMPOZIONULUI INTERNAȚIONAL PENTRU PREZENTAREA TEMEI „RĂSPUNDEREA PENALĂ A PERSOANELOR JURIDICE PENTRU COMITEREA CONTRABANDEI PE TERITORIUL VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA”.</p> <p>LA SIMPOZIONUL ȘTIINȚIFIC INTERNAȚIONAL PRACTICO-ȘTIINȚIFIC DE LA IAȘI, AVUT LOC ÎN PERIOADA 6-7 SEPTEMBRIE 2015, AM OBȚINUT TROFEUL DE ONOARE AL SIMPOZIONULUI INTERNAȚIONAL „UNIVERSUL ȘTIINȚELOR” PENTRU PREZENTAREA ÎN PLEN A ARTICOLULUI „CONTRABANDA COMISĂ PRIN APLICAREA FRAUDULOASĂ A MIJLOACELOR DE IDENTIFICARE VAMALĂ”.</p>
<b>EXPERIENȚA PROFESIONALĂ</b>	
ANII 1974-1976, LĂCĂTUȘ	DEPOUL DE VAGOANE AL CĂII FERATE CHIȘINĂU, R. MOLDOVA
ANII 1978-1979, LĂCĂTUȘ	UZINA DE TRACTOARE DIN CHIȘINĂU
ANII 1982, LUNA APRILIE - AUGUST, ȘEF DE SECTOR	REȚEAUA ORĂȘENEASCĂ DE TELEFOANE DIN CHIȘINĂU
ANII 1987-1997, ȘEFUL SECȚIEI DE COMBATERE A CONTRABANDEI	VAMA LEUȘENI, FOSTA URSS, REPUBLICA MOLDOVA
ANII 1997-1999, VICE DIRECTOR GENERAL	DEPARTAMENTUL CONTROLULUI VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA
ANII 1999-2001, PRIM ȘEF ADJUNCT	BIROUL VAMAL LEUȘENI
ANII 2001-2002, ȘEF ADJUNCT	BIROUL VAMAL OCNIȚA
ANII 2003-2016, DEPARTAMENTUL DREPT PUBLIC, FACULTATEA DE DREPT, USM	CATEDRA „DREPT CONSTITUȚIONAL ȘI DREPT ADMINISTRATIV” A FACULTĂȚII DE DREPT, USM, ULTERIOR, DIN 2015, DEPARTAMENTUL DREPT PUBLIC AL FACULTĂȚII DE DREPT, UNIVERSITATEA DE STAT DIN REPUBLICA MOLDOVA

MARTIE 2011	CONDUCĂTOR ȘTIINȚIFIC LA DOCTORAT ȘI POST DOCTORAT LA FACULTATEA DE DREPT, UNIVERSITATEA DE STAT DIN MOLDOVA, INCLUSIV UNIVERSITATEA DE STUDII POLITICE ȘI ECONOMICE EUROPENE „CONSTANTIN STERE” DIN REPUBLICA MOLDOVA
<b>APTITUDINI ȘI COMPETENȚE PERSONALE</b>	
LIMBA MATERNĂ	ROMÂNĂ
LIMBI STRĂINE	RUSA (CITIT, VORBIT, SCRIS - AVANSAT) FRANCEZA (CITIT, VORBIT, SCRIS - MEDIU) ENGLEZA (CITIT, VORBIT - ÎNCEPĂTOR)
APTITUDINI ȘI COMPETENȚE TEHNICE	CUNOȘTINȚE OPERARE CALCULATOR
PERMIS DE CONDUCERE	CATEGORIA B
<b>CURSURI</b>	
1995 (LUNA MAI)	OR. IAȘI, ROMÂNIA; SEMINAR INTERNAȚIONAL LA TEMA „PREVENIREA ȘI COMBATEREA CONTRABANDEI LA FRONTIERA MOLDO-ROMÂNĂ
1996 (LUNILE MAI - IUNIE)	OR. CAIRO, EGIPT; ACADEMIA SUPERIOARĂ DE POLIȚIE A ȚĂRILOR ARABE, CURSURI INTERNAȚIONALE LA TEMA „PAZA PUNCTELOR DE CONTROL ȘI TRECERE A FRONTIEREI DE CONTRABANDĂ ȘI TERORISM”
1997 (LUNA DECEMBRIE)	OR. WASHINGTON, SUA; FONDUL MONETAR INTERNAȚIONAL; CURSURI SPECIALE LA TEMA „SISTEMA ARMONIZATĂ DE ADMINISTRARE A CONDUCERII ORGANELOR VAMALE”
<b>DECORAȚII</b>	
1996 (SEPTEMBRIE)	PENTRU LUCRUL REZULTATIV ȘI CALIFICAT ÎN DOMENIUL COMBATERII CONTRABANDEI, AM FOST DISTINS CU DECORAȚIA „MERITUL CIVIC AL REPUBLICII MOLDOVA”
<b>GRADE SPECIALE</b>	
ANUL 1997	CONSILIER AL SERVICIULUI VAMAL DE RANGUL I
ANUL 2001	L./COLONEL AL SERVICIULUI VAMAL AL REPUBLICII MOLDOVA

Maimescu Sava Gheorghe, născut în satul Sipoteni, raionul Călărași, Republica Moldova, într-o familie de opt copii, părinții fiind dintr-o pătură socială de muncitori colhoznici.

Activitatea practică:

Octombrie 2000 – decembrie 2001: specialist principal în materie juridică vamală de constatare și cea juridică-penală de calificare în grupul operativ de urmărire penală mixt al Procuraturii Generale din Republica Moldova la descoperirea contrabandei și infracțiunilor adiacente comise de grupurile criminale organizate internaționale și transnaționale.

Decembrie 2007 – octombrie 2008: directorul echipei de monitorizare și combatere a corupției în sistemul vamal al Republicii Moldova

A activat în organele vamale în anii 1987-2002. Activitatea în organele vamale a început de la funcția de inspector al vamei Leușeni, Republica Moldova, ulterior transferat în Serviciul Vamal

al Republicii Moldova, atingând funcția și de director general adjunct pe problemele constatării, determinării, depistării, combaterii și documentării contrabandei.

La moment sunt autor a peste 60 de publicații științifice: monografii, comentarii, proiecte de legi, articole științifice. Câștigător a două trofee de onoare ale Simpozioanelor internaționale practico-științifice, avute loc în România, pentru prezentarea în plen a articolelor științifice pe problemele stabilirii, determinării, documentării, calificării, combaterii contrabandei.

Sfera de bază a intereselor științifice: raporturile juridice vamale înfăptuite de către subiecții activității vamale; realizarea normelor juridice vamale de către subiecții activității vamale; acordarea asistenței juridice cuvenite subiecților activității vamale aflați în trecere peste frontiera vamală a statului; mecanismul de protecție juridică vamală, contravențională și penală asupra frontierei vamale a statului; constatarea juridică a faptei de încălcare a regulilor vamale; comiterea infracțiunilor vamale și a altor infracțiuni adiacente avute loc în sfera activității economice interne și externe a Republicii Moldova; calificarea infracțiunilor vamale, în special a infracțiunii de contrabandă; documentarea infracțiunii de contrabandă; prevenirea și combaterea infracțiunilor vamale, în special a contrabandei.